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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 21 GENNAIO 2002 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 53) 
 
 
XXIX Sessione Straordinaria 

 
 
L'anno 2002, il giorno 21 del mese di gennaio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, giusta decisione adottata 
nella seduta consiliare del 15/1/2002, si è riunito, in seduta pubblica, il 
Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli argomenti residuati 
dall’ordine del giorno della seduta precisata, nonché di quelli recati 
dall’ordine del giorno aggiuntivo di cui al telegramma del 18/1/2002. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,05. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Bonaduce. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Baiardini Paolo; 2) Bonaduce Giorgio; 3) Liviantoni Carlo. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bottini Lamberto; 4) Brozzi 
Vannio; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati Maurizio; 
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8) Fasolo Marco; 9) Finamonti Moreno; 10) Girolamini Ada; 11) Gobbini 
Edoardo; 12) Laffranco Pietro; 13) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 
14) Lorenzetti Maria Rita; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Modena 
Fiammetta; 17) Monelli Danilo; 18) Pacioni Costantino; 19) Renzetti 
Francesco; 20) Ripa di Meana Carlo; 21) Rosi Maurizio; 22) Rossi 
Luciano; 23) Sebastiani Enrico; 24) Spadoni Urbani Ada; 25) Tippolotti 
Mauro; 26) Vinti Stefano; 27) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti i Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,07, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,25. 
 
 Sono presenti i Consiglieri in numero legale: n. 16, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Antonini Carlo; 2) Bottini Lamberto; 3) Brozzi Vannio; 4) Di Bartolo 
Federico; 5) Finamonti Moreno; 6) Girolamini Ada; 7) Melasecche 
Germini Enrico; 8) Modena Fiammetta; 9) Pacioni Costantino; 10) Rossi 
Luciano; 11) Tippolotti Mauro; 12) Vinti Stefano; 13) Zaffini Francesco. 
 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 25 – comma secondo – del Regolamento 
interno, dei processi verbali relativi alle seguenti sedute, del 14/1/2002 e 
del 15/1/2002. 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 
sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente comunica l’assenza all’odierna seduta dell’Assessore 
Bocci per motivi di istituto, e quella del Consigliere Renzetti alle sedute del 
21 e 22 gennaio 2002 per motivi di salute. 
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 Comunica poi che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 27 – comma 
terzo – del Regolamento interno, l’iscrizione all’ordine del giorno del 
seguente argomento: 
 
OGGETTO N. 240 
Indagine conoscitiva svolta dalla III Commissione Consiliare ai sensi 
dell’art. 47 – comma settimo – dello Statuto regionale, in materia sanitaria. 
RELAZIONE CONCLUSIVA DELLA COMMISSIONE MEDESIMA 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posta in votazione, la richiesta medesima è approvata all’unanimità 
dei voti espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Il Presidente dell’Assemblea comunica infine che il Presidente della 
Giunta regionale ha fornito, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento interno, 
risposta scritta ai seguenti atti: 
 
ATTO N. 826 - INTERPELLANZA del Consigliere Lignani 

Marchesani, concernente: “Termine per la presentazione 
delle domande di accesso ai contributi per la 
ricostruzione post terremoto fissato dalla legge regionale 
12/8/98, n. 30 – Esclusione dal beneficio dei soggetti 
proprietari di strutture danneggiate dallo sciame sismico 
verificatosi successivamente a tale termine”. 

 
ATTO N. 930 - INTERROGAZIONE del Consigliere Renzetti, 

concernente: “Tenuta del ‘Sistema Umbria’ alla prova 
del federalismo – Esiti dell’indagine conoscitiva a cura 
della Gepafin S.p.A. a suo tempo annunciata dal 
Presidente della Giunta regionale”. 

 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 10. 
 
OGGETTO N. 10 
Attività di screening per la prevenzione dell’osteoporosi.  
MOZIONE DEI CONSIGLIERI URBANI E GIROLAMINI 
ATTO N. 193 
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 Viene ripresa la trattazione dell’argomento iniziata nella seduta 
del19/11/2001 con la conclusione della discussione. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Bonaduce, 
Modena, Girolamini, Spadoni Urbani e Brozzi.  
 
 Posta in votazione, la mozione a firma dei Consiglieri Urbani e 
Girolamini, non è approvata riportando 7 voti favorevoli, 13 contrari e 1 di 
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i 
Consiglieri Donati, Fasolo, Gobbini, Rosi, Sebastiani e Spadoni Urbani ed 
è uscito il Consigliere Rossi). 
 
 Il Presidente dispone, ai sensi dell’art. 70, primo comma, del 
Regolamento interno, che gli oggetti 12 e 13 formino oggetto di una unica 
discussione. 
 
OGGETTO N. 12 
Lavoratrici e lavoratori extracomunitari: da problema a risorsa – Una 
proposta per affrontare la questione. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE FASOLO 
ATTO N. 868 
 
OGGETTO N. 13 
Adozione di iniziative finalizzate al ritiro del disegno di legge governativo 
recante modificazioni della vigente normativa in materia di immigrazione e 
di asilo. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 932 
 
 Il Consigliere Fasolo illustra la mozione di cui all’oggetto n. 12. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Fasolo, il Consigliere Vinti 
illustra la mozione di cui all’oggetto n. 13. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena e Zaffini. 
 
 Terminata la discussione interviene l’Assessore Grossi.  
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 Per la replica intervengono i Consiglieri Vinti e Fasolo. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Bottini, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Bottini interviene il Consigliere 
Zaffini. 
 
 Resta deciso di sospendere la seduta. 
 
 Sospesa alle ore 11,49, la seduta riprende alle ore 12,35. 
 
 Il Consigliere Baiardini riferisce sull’esito della sospensione, 
preannunciando la presentazione di un documento conclusivo del dibattito. 
 
 Il Presidente propone di sospendere ulteriormente la trattazione della 
mozione e di passare alla discussione dell’oggetto n. 14. 
 
 Così resta deciso. 
 
OGGETTO N. 14 
Realizzazione presso l’Ospedale “Silvestrini” di Perugia della definitiva 
struttura di Unità Spinale Unipolare con dotazione di n. 18 posti letto. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI, BROZZI, BOTTINI E 
ANTONINI 
ATTO N. 219 
 
 Il Consigliere Bottini, terzo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Bonaduce e Laffranco, 
il quale propone che la discussione della mozione in argomento venga 
sospesa e ripresa in altra seduta. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Laffranco intervengono i Consiglieri 
Spadoni Urbani e Bottini.  
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 Posta in votazione, la proposta del Consigliere Laffranco non è 
accolta, riportando 7 voti favorevoli, 12 contrari e 1 di astensione, espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Laffranco e 
Monelli e sono usciti i Consiglieri Baiardini, Di Bartolo e Finamonti). 
 
 Posta in votazione, la mozione a firma dei Consiglieri Baiardini, 
Brozzi, Bottini e Antonini è approvata con 13 voti favorevoli, 1 contrario e 
4 di astensione, espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i 
Consiglieri Gobbini e Melasecche Germini), secondo la deliberazione di 
cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 15 
Adozione di iniziative finalizzate alla modificazione delle previsioni del 
nuovo assetto organizzativo dell’Area rete dell’E.N.E.L. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI MODENA, SPADONI URBANI, 
RENZETTI, MELASECCHE GERMINI E ROSSI 
ATTO N. 929 
 
 Il Consigliere Modena illustra la mozione in argomento. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Zaffini e Vinti. 
 
 Terminata la discussione interviene l’Assessore Girolamini.  
 
 Per la replica interviene il Consigliere Modena, il quale propone che 
venga sospesa la trattazione della mozione in oggetto. 
 
 Posta in votazione, la proposta del Consigliere Modena è accolta 
all’unanimità dei voti espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Presidente della Giunta regionale Lorenzetti). 
 
 Il Presidente propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13,07 la seduta riprende alle ore 13,13. 
 
 Il Presidente chiama di nuovo gli oggetti 12 e 13. 
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OGGETTO N. 12 
Lavoratrici e lavoratori extracomunitari: da problema a risorsa – Una 
proposta per affrontare la questione. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE FASOLO 
ATTO N. 868 
 
OGGETTO N. 13 
Adozione di iniziative finalizzate al ritiro del disegno di legge governativo 
recante modificazioni della vigente normativa in materia di immigrazione e 
di asilo. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 932 
 
 Viene ripresa la trattazione delle mozioni in argomento. 
 
 Il Presidente significa che è stato presentato un ordine del giorno, a 
firma dei Consiglieri Vinti, Fasolo, Donati, Baiardini e Liviantoni, 
sostitutivo degli ordini del giorno delle due mozioni in oggetto. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Sebastiani, 
Lignani Marchesani, Spadoni Urbani, Baiardini, 
 

- Presidenza del Vice- Presidente Brozzi - 
 
Vinti, Liviantoni, Zaffini, Tippolotti, Modena e Fasolo. 
 
 Posto in votazione, l’ordine del giorno a firma dei Consiglieri Vinti, 
Fasolo, Donati, Baiardini e Liviantoni, è approvato con 15 voti favorevoli e 
6 contrari espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i 
Consiglieri Baiardini e Lignani Marchesani), secondo la deliberazione di 
cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Il Presidente propone di porre termine ai lavori.  
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 14,00. 
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 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri 1) Bocci Gianpiero; 
2) Crescimbeni Paolo; 3) Renzetti Francesco; 4) Ripa di Meana Carlo) 
 
 (Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 
Consiglio Assessore Maddoli) 
 
 
 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
          Giorgio Bonaduce Carlo Liviantoni 
 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
 
         Ada Spadoni Urbani  
 
 
 
 
 
 
 
 
/bp 


